САТУРН





	Это последняя из видимых невооруженным глазом планет Солнечной системы с циклом 29,5 лет. Микроцикл Сатурна- 4 года 7 дней из расчета длительности тропического года 365,25 дня. Сатурн - медленная, но сильная планета. 


	Сатурн выделяет человека из среды ему подобных людей, является символом замкнутости и обособленности. В противоположность Юпитеру, Сатурн сдерживает вас, показывает ваше отторжение от общего дела, отражает восприятие вами изнутри внешнего закона. Поэтому Сатурн можно назвать женской планетой, несущей в себе начало "Инь". Сатурн- владыка одиночек, владыка испытаний, ведущих человека по пути самосовер шенствования, раскрывающий человеку клады, показывающий ему истинное предназначение в жизни как индивидуума. В Авесте Сатурн назывался "КЕЙ-ВАН". Через этот мифологический образ раскрывался процесс самопознания, Сатурн был символом обособления, кристаллизации, знаком внутреннего мерила, стержня, с помощью которого человек познает самого себя и через самопознание- Высшие Законы Космоса. "Жить в самом себе умей"- говорит любой Сатурнианец, вслед за поэтом Ф.И. Тютчевым, у которого были выражены признаки Сатурнианца.


Прекрасные качества Сатурнианца - это терпеливость, упорство, твердость и устойчивость в любом деле. Если вы родились под сильным влиянием Сатурна, то вы наверняка честны, настойчивы в выполнении задуманного, замкнуты, упорны, внутренне сконцентрированы, как бы "вещь в себе". Если надо, вы сможете подчиниться другим, но никогда не будете при этом "в своей тарелке", потому что крайне независимы. Вы всегда будете ставить внутренний барьер между собой и миром, через который не позволите перешагнуть никому. Единственное, чего вам может не хватать - это активности. Действовать вы будете только тогда, когда позволят обстоятельства. Активности не хватает потому, что Сатурн - это воплощение женского начала, но компенсацией этому является его сверхъестественное терпение, умение ждать столько, сколько надо. Дисциплинированность, четкость и последовательность- это ваши самые замечательные качества. Правда, вы можете мало обращать внимания на внешность, и в личной жизни вам вообще обычно будет присуща довольно сильная аскетичность. Довольствуясь малым, ради поставленной цели вы сможете пожертвовать всем. "Все свое ношу с собой",- так мог сказать только сатурнианец. Он все познает на практике, в сравнении, углубляясь в корни всего. 


Если в гороскопе мы видим сильный и злой Сатурн - это может дать человеку замкнутость, аутизм, некую угрюмость и, конечно, неверие, подозрительность, внутреннюю тяжесть. Если вам соответствует злой Сатурн, то разговорить вас будет довольно трудно. Вы ко всему часто будете относиться с некоторым презрением и внутренним холодом. Окружающие могут считать вас скептиком и циником, для которого не существует запретных тем. Часто вы можете многое подвергать сомнению, выражать сарказм. Или для вас может быть характерен пессимизм, нелюбовь к людям, мрачность, озлобленность. В крайних проявлениях это может сделать из человека мизантропа, даже человеконенавистника. Поставив перед собой цель, вы можете сформировать для себя в этом направлении маниакальную идею. Без проработки и самоконтроля в этом случае можно стать настоящим параноиком, обладателем бреда направленного действия или моно идеи, мономании, настойчиво повторяющим что-то свое, пока чего-то или кого-то не добьешься или не добьешь. Именно сатурнианцы говорили: "Карфаген должен быть разрушен",- и это они  повторяли 30 лет подряд в Римском Сенате. Таким же сатурнианцем был известный сенатор Катон-старший, который упорно утверждал, что "Республика - лучшая форма правления". Он умер в своей Утике, бросившись на меч. Главное для таких людей - внутренние принципы, а все остальное не имеет никакого значения. Юпитерианцы рассуждают с позиций общего дела: "Если это надо для общества, то я готов пожертвовать собой". Поэтому у злых юпитерианцев очень гибкие принципы - когда они видят, что общество меняется, они будут меняться в ту же сторону."Раз это нужно большинству, раз этого хочет народ, значит, этого хочу и я",- говорят они. В отличие от Юпитерианца Сатурнианец - индивидуалист: "То, чего хочу я, того должен хотеть народ, потому что самое главное- это вождь народа." Он думает за весь народ- таков его принцип. Поэтому очень часто у него индивидуальные принципы подменяют коллективные. Такому человеку не раз придется столкнуться с дилеммой "Личность и общество". Две стороны одного процесса, личностное и социальное начала у человека Сатурна  часто не скоординированы, но правда, не вполне скоординированы они и в обществе, потому что отношения личности и общества часто не соответствуют друг другу. Эти два принципа: Юпитер - Сатурн сейчас находятся в дисгармонии. то должны быть неразделимые стороны одного целого, но в мировом обществе эти два процесса разделены. Индивидуальное и социальное начала не соединены друг с другом, как это было раньше. А связано это было с тем, что раньше, когда между нашим социальным началом, показываемым Юпитером, и индивидуальным, показываемым Сатурном, было еще одно качество, которое их объединяло. Оно давало человеку возможность одновременно оставаться личностью и жить при этом полноценной жизнью общества. В нашей Солнечной системе была планета Фаэтон, которая отвечала за воссоединение личностного и общественного. Во время его существования не возникало проблем между личным и общественным, все было едино. Эволюционная задача одного человека была задачей всего коллектива. При этом мог быть и достигался "Золотой Век". Когда же Фаэтон распался на пояс астероидов, то в обществе произошел такой же раскол. Программы личности и общества перестали быть едиными, связь между ними разрушилась. Поэтому задача каждого из нас - найти эту связь, поскольку всему человечеству она не дана. Это серьезная проблема, на которую многие астрологи, к сожалению, не обращают внимания. В Авесте сказано, что планета "Траэтаон", или Фаэтон, которая когда-то существовала, раскололась, что вызвало нарушения во всей Солнечной системе. Переместились многие планеты, что позволило появиться мировому Злу, а наша Солнечная система стала уязвимой для вирусов Зла, которые внедрились в представителей цивилизации. Система перестала быть гармоничной. Самые крупные астероиды, образовавшиеся в результате катастрофы, могут быть вычислены, у каждого из них есть своя функция в решении дилеммы, о которой мы говорили. Надо изучить движение этих астероидов и соединить их, "сплавить" в одну планету. Это для человека высокая задача, и если он хочет подняться на высшую ступень развития, он должен заниматься этим.


Сатурн в событиях жизни. В лучшем случае он проявляется в возможности достичь собственной индивидуальной цели. Медленное, но неуклонное продвижение и рост, постижение устойчивой профессии, процесс познания и самопознания, возможность выделиться и отличиться, найти свое место в жизни, свою крепость- все это дает Сатурн. Злой Сатурн, наоборот, разрушает все связи. Дает одиночество, лишения, бедность, унижения, постоянные огорчения в жизни. Возможно  - даже ограничение свободы, например, тюрьма. Раньше злой Сатурн называли "Большим Несчастьем", а "Малым Несчастьем" называли злой Марс. Соединенные в жизни действия злых Марса и Сатурна приводят к тяжелому существованию - лишениям, злобности, бедности, зависимости от чужой воли. В соединении доброго Марса и Сатурна все наоборот - у вас будет прекрасный поступательный рост, самоутверждение на каждом этапе жизни, везение.


	Как уже говорилось, большой цикл Сатурна занимает 29,5 лет. Это тот период, когда человек приходит к самопознанию. В основном каждый из нас проживает два 30-летних периода Сатурна, когда формируется внутренний стержень, самопознание, самоутверждение. В первый тридцатилетний период жизни еще можно изменить человека, а после 30-ти лет уже бесполезно пытаться, у него уже сложились стереотипы мышления и мировоззрения. 


Влияние Сатурна на внешность. Печати Сатурна на теле.


На руке средний палец - палец Сатурна. Выпуклость под ним называется "Бугром Сатурна". Чем больше он выделен, тем больше вы обособлены, замкнуты и не поддаетесь влиянию.


Сатурнианцы, как правило, имеют землистый цвет лица и иногда возникает ощущение, что они шахтеры. Сатурн наделяет вас крепким телосложением, твердым костяком, вы вряд ли растолстеете, скорее у вас будут рельефные очертания, глубоко посаженные глаза, с годами проявятся сильно выраженные носогубные складки, также острый подбородок, впалый рот, тонкие губы. Редко можно встретить толстого сатурнианца. Если у вас темная родинка вблизи ли ниже колена - слева у мужчин, справа у женщин,- то это очень часто может означать смерть в одиночестве, бедность или лишение имущества.


	Основная функция Сатурна- формирование стержня системы самопознания, то есть формы вашей выделенности, кристаллизации, индивидуального вклада в мировые процессы. Влияние Сатурна представляет собой высшее проявление качеств Венеры. Венера дает первичное понятие о ценностях, а Сатурн формирует систему ценностей. Находясь в любом знаке Сатурн требует пристального внимания к проблемам личности, и при взрослении и переходе Сатурна из одного знака в другой постепенно возрастает противостояние личности обществу. Человеку предлагается проверка на прочность, и тогда очень важно иметь и не потерять свой особый внутренний стержень. Для людей, у которых Сатурн - значимая планета, переход его из знака в знак чрезвычайно важен, так как при этом меняется форма проверки человека на прочность. Если процесс перехода Сатурна растягивается приблизительно на год, это сглаживает суровый "нрав" Сатурна, ибо, если он переходит внезапно, то посылает очень тяжелые испытания, превращаясь, как в мифе, в Сатурна, пожирающего детей. За прохождением Сатурна следует наблюдать всем людям с Солнцем в Козероге, в Водолее, во Льве, а так же с Солнцем в Весах, даже если он у них слабый. У Львов и особенно у Раков Сатурн может вызвать пробуждение комплекса, так как здесь в изгнании. Для всех остальных знаков переход Сатурна и его нахождение в знаке не столь ярко выражено. При активном включении Сатурн вычищает вас изнутри, больно бьет по вашей внутренней скрытой сущности. Периоды влияния негативного Сатурна воспринимаются личностью гораздо больнее, чем периоды влияния негативного Юпитера, так как Юпитер действует в основном не на личностном, а на внешнем уровне. Сатурн- это ваш "ОТК", он проверяет все 12 знаков Зодиака по особой программе. А у людей с сильным Сатурном цикл испытаний длится всю жизнь. Человек с сильным Сатурном вынужден всегда сам решать свои проблемы, он как бы отгорожен от внешнего мира, в этот период проверяется его уже накопленная структура сознания. В данном случае Сатурн действует как воспитатель. Те люди, кто выдерживает эту проверку, получают стойкий иммунитет, их система ценностей становится нерушимой, незыблемой. Сатурн- это последняя планета Септенера, за ним следует Хирон- который уже дает переход на следующий уровень. Все же Сатурн еще низшая планета, и на нем можно закончить описания проявлений человека в земном круге. Надо отметить, что если сатурнианец потеряет стимул к совершенствованию и станет догматиком, то доказать ему что-то или переубедить его будет невозможно, так как у него обычно настолько четкая система взглядов и на все вопросы есть ответ, что его легче убить, чем сломать его упрямство. Высшая форма проявления Сатурна сходна с проявлением Прозерпины, то есть изначально доведенная до абсурда система в последствии превращается в систему высших ценностей, которая находит отражение в каждой детали. Сатурн в знаках Зодиака показывает, как и через что, в каких обстоятельствах человек формирует свою личную систему,  систему ценностей, какие цели у него будут в жизни. По положению Сатурна в гороскопе и космограмме можно судить, что человеку будет необходимо для формирования его индивидуальной цели и системы ценностей.





ОСОБЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ САТУРНА В ЗНАКАХ ЗОДИАКА





	Сатурн имеет дневную обитель в знаке Козерога, ночную в знаке Водолея.


 Сатурн дает выделенность, аскезу, стержень, основу, целеустремленность, кристаллизацию, одиночество. Сатурн в Козероге даст жесткую жизненную систему, четкую систему жизненных установок, целеустремленность, здравый смысл, расчет на свои силы, упорство, твердость, несгибаемость. Сатурн в Водолее даст независимость, неосознанную потребность выделиться, человек не терпит чьей-либо власти на внутреннем уровне, у него своя выстраданная система ценностей. Для ночной обители более важны внутренние потребности, внутренняя мотивация.





	Сатурн  в изгнании в знаках Льва и Рака.


Комплекс Сатурна - внутреннее сжатие и холод, торможение и задержки, он делает человека внутри холодным, жестоким, озлобленным и задавленным. Раки внешне мягкие, капризные, но внутри у них сидит Сатурн, который не дает им раскрепоститься. Сатурн дает порядок в малом и беспорядок в большом. У Раков есть внутренняя холодность, колючесть, но у них нет системы в жизни, нет внутреннего стержня, а если есть система, то такая, например : «Хоть в чем-то быть педантом".


Сатурн также дает скрытность, боязливость. У Льва проявляется отсутствие внутренней системы, боязнь одиночества, Львам нужно, чтобы их поддержали, направили, чтобы им поклонялись. Раков тоже нужно поддерживать, формировать систему.(например, у Николая 1 был хороший воспитатель)


Раков нельзя забивать, но и нельзя давать им возможность расплываться и быть капризными. Львов надо дрессировать, создавать жесткую систему, к ним надо относиться требовательно, но не строго, иначе возникает комплекс. Львов и Раков можно сломать. В таких положениях нужно равновесие - дрессировка и любовь, тогда их внутренний Сатурн будет истинным управителем и даст аскезу, требовательность к себе.


Высшие планеты пока ярко проявились только в одной обители, впоследствии они проявятся в двух. Насколько быстро и ярко - зависит от уровня духовности человека, его развития в эволюционном смысле.





	Сатурн экзальтирует в знаке Весов.


Сатурн дает стержень, костяк, устойчивую систему, оформленность и уравновешенность. На древних гравюрах Сатурн изображался с весами в руках. Сатурн дает развитие в сторону кастовости, избранничества, не меняющихся оценок. Стремление некоторых людей всему "приклеивать ярлыки" - это от Сатурна.





Сатурн находится в падении в знаке Овна.


 Перед Овном стоит проблема стержня, которого ему часто не хватает. Овен заменяет его упрямством, прет напролом, пока не получит удара. Комплекс Сатурна: упрямство, строптивость, попытка свести любую систему к одному-двум несложным понятиям типа "черное-белое", " мое-твое", абсолютизация понятий, косность.�В лучшем случае Сатурн даст четкую, уникальную систему, все сложное сводится к простым и ясным понятиям, прекрасный синтез. Перед Овном всегда стоят проблемы меры, веса, ограничения.





САТУРН В ОВНЕ





Это были периоды 1907-1908 годов, 1937-1940 и март 1967-май 1969г, когда Сатурн находился в Овне - и это было очень противоречивое состояние. В Овне Сатурн находится в гостях у Марса. Но, кроме того, здесь еще и падение Сатурна, поскольку Овен - это первичный Огонь и у него нет еще первичного стержня. Поэтому Сатурн здесь проявляется наиболее негармоничным образом, то есть здесь обнажатся многие ваши комплексы, так как в этом знаке Сатурн падший.


	Обстоятельства будут заставлять вас проявлять инициативу, вы будете должны учиться и строить систему жизненных взглядов на очень тяжелых жизненных испытаниях. Вы должны пройти через огонь очень активной встряски, обдумывая и анализируя многие жизненные обстоятельства, и в процессе собственного развития дойти до формирования именно своей системы ценностей. За все свои просчеты и ошибки вы будете сразу получать наказания и обречены страдать до тех пор, пока не произойдет осмысление и переоценка всего происшедшего. Поэтому в экстремальных ситуациях вы можете добиться гораздо большего, чем в спокойной обстановке, проявить незаурядные способности, даже гениальность. И, хотя любые кризисы вы можете воспринимать очень болезненно, в конце концов, вы будете благодарны им за полученный урок, а в лучшем случае моментально сформируете систему представлений в целом. При этом,  обычно вы обязательно должны все пропустить "через голову", до много нужно дойти самостоятельно и осознать, ведь это Овен, он обязательно должен выработать именно собственные ценности. В худшем случае, если вы лишены внутреннего стержня, вы будете становиться все более жестким и сами станете провоцировать возникновение экстремальных обстоятельств, чтобы в них ощутить свою полноценность. Человек с Сатурном в Овне может стремиться к ситуациям, связанным с сильными эмоциональными встрясками, потому что при этом жизнь для него приобретает осмысленность. Кстати, для поколения 1967-1969 годов это сильно проявилось, многие из них чувствуют, что их жизнь лишена смысла.  Порой вы можете метаться, при этом вы часто можете подпитываетесь за счет страдания других, или вам может быть плохо в спокойной обстановке, потому что вам необходимо оказаться в эпицентре страданий, чтобы "подпитаться" таким образом (таков был Сталин).Обычно вы очень болезненно переживаете любое ограничение вашей свободы и инициативы, любое расторжение контактов, бессознательно нуждаетесь в поддержке. Это связано с тем, что вам необходимо, чтобы стимул, толчок к развитию был дан со стороны. В своем развитии вы часто хотите познать все сразу, но, как правило, вам не вполне может хватать самоконтроля. В утешение можно сказать, что Высшие силы проверяют вас в "огненных" условиях, в условиях испытаний и ударов. Вам свойственно программа - "победа сразу или никогда". Ошибки же моментально дают себя знать, за все ошибки, просчеты и жестокости вы получаете наказание сразу. Вас судьба обычно бьет сразу, чтобы вы могли получить жизненный опыт. В итоге, хотя вы и не любите стрессовые ситуации, а все-таки тянетесь к ним, потому что здесь может произойти почти мгновенная компоновка жизненных ценностей из, казалось бы, бессмысленных кусков. Отдельные элементы, блоки внутренней системы у вас есть, но поскольку Сатурн слабый, то нет того стержня, который соединил бы эти части в единое целое. Нет такой линии жизни и смысла, который связал бы эти отдельные способности в стройную систему ценностей. Но поскольку такая система обычно долго не держится, то вы будете возвращаться к подобным ситуациям снова, но вот как часто, зависит от других показателей, от расположения других планет, от социального контекста вашей жизни.


	В обществе при грядущем положении транзитного Сатурна в Овне может возникнуть вспышка преступности, жестокости, подавления воли других людей. Вообще при прохождении Сатурна по огненным знакам - Овну и Льву возможны суровые зимы, существует опасность обморозиться, необходимо больше двигаться, чтобы вырабатывать внутренний огонь. Хотя это знак Кардинального креста, но по проявлениям он удивительно похож на Неподвижный крест. Это его, например, мгновенное построение системы жизненных ценностей, но они отличается тем, что в дальнейшем это нестабильное состояние, как было бы характерно для неподвижного креста.





САТУРН В ТЕЛЬЦЕ





Здесь Сатурн находится в обители Венеры и Хирона, в родственной ему стихии Земли.


	Это сильное, хотя и довольно тяжелое, положение Сатурна. В этом случае вас проверяют на сопротивляемость, на твердость и упорство. Здесь осознать систему ценностей и прийти к индивидуальному развитию можно только после тяжелой длительной работы. Это долгое приобретение навыков и знаний, понятие о ценностях вырабатывается медленно. Вас довольно трудно будет раскачать на что-либо новое, что-либо внушить, обычно любое сопротивление только усиливает ваше упорство. Вы должны долго развиваться самостоятельно, пока не накопите информацию, не создадите твердую платформу, и только тогда вы построите прочное здание своей системы. Зато когда система будет уже сформирована, ее невозможно будет переделать, причем эта система становится особенно прочной, когда человек чувствует сопротивление. Обычно такая система у Сатурна в Тельце ориентирована практически, это люди-практики. При дальнейшем развитии вам необходима именно эта прочная платформа, то есть вы должны обязательно знать, на что опираетесь. Если подобного фундамента нет, то вы вполне возможно будете чувствовать себя ущербным. Обычно вы постоянно что-то накапливаете, и,  если Сатурн проявляет себя на высшем уровне, то предметом накопления будет информация. В худшем случае, на низшем уровне, вы вполне можете впасть в зависимость от различных форм материи, например, финансов. Проще говоря, при сильном злом Сатурне можно стать жадиной, хапугой и человеком, зависимым от своего собственного прагматизма и тупости, который все захватывает и фиксирует намертво. У таких людей может быть очень большая зависимость от накоплений, от денег, система может базироваться на деньгах, на материальном благополучии, это хорошо иллюстрируется образом скупого рыцаря. В некоторых патологических случаях эти люди могут превратиться в рабов собственного желудка, но это проявится не в количестве съеденного, а в том, что во всем необычном он может увидеть яд, проверяя любую пищу на пользу или вред, может дойти в этом до психопатии. В лучшем случае человек с Сатурном в Тельце может уйти от зависимости от материи - он тоже будет связан с фиксацией денег, будет стараться создать какой-то материальный костяк, но не для себя, а во имя какой-то высокой идеи. В частности, это обычно хорошие ученые, экспериментаторы, бессознательно у них происходит  отождествление с материей. При этом стоянии Сатурна Высшие силы учат вас терпению и накоплению практического опыта и энергетического потенциала, медленному, тщательному выстраиванию своего "здания". Но в этом варианте всегда требуется медлительность, осторожность и осмотрительность, так как ваша система должна базироваться на каких-то прочных, материальных основаниях, но уже во имя какой-то идеи, высокой цели.


	 В обществе транзитный Сатурн в Тельце поставит проблемы общественного питания, это проверка для сельского хозяйства, для всех хранилищ, не только пищевых, а также для библиотек, складов. Все это может подвергаться опасности со стороны внешних природных явлений. Этот период очень хорош для научных открытий, для строительства, для кооперативов, для накопления экспериментального материала. При транзитном прохождении Сатурна по знаку Тельца, если вы терпеливы, выносливы, всего добиваетесь своим трудом, собственными руками - вы будете прекрасно себя чувствовать. Если вы смятенны или у вас отсутствует направление и стержень, то, скорее всего вы будете испытывать скуку, угнетение и расторжение связей. Особенно трудно придется, если у вас натальный Сатурн в гороскопе находится в знаках Овна или Льве.





САТУРН В БЛИЗНЕЦАХ





Здесь Сатурн находится в воздушном знаке, собственном знаке Меркурия и экзальтации Прозерпины.


	 Для построения системы ценностей в жизни вам обязательно потребуется очень большое количество информации и личных контактов. В этом положении Сатурна человек на основании фактов способен выстроить собственную систему и поэтому это очень хорошее стояние для ученых. Как правило, вы очень наблюдательны, умеете мгновенно сравнивать факты, взвешивать слова, умеете достаточно четко и мягко говорить. 


Такие люди любую информацию очень хорошо воспринимают на слух и очень не любят пустой болтовни, поэтому у них отмечена плохая реакция на средства массовой информации. Однако если вы работаете с газетой, то способны мгновенно выхватить нужную информацию. Также вы способны любые контакты и связи воспринимать через своеобразный фильтр - то есть общаться весьма избирательно по принципу ценности общения. При таком стоянии в лучшем случае вы будете иметь очень четкую систему общения, никаких проблем с коммуникабельностью, и общаться можете с кем угодно, но будете проводить строгий отбор, который будет основываться на принципе "нужны- не нужны". Возможно, вы также имеете четкое мерило, то есть все отношения четко выверены и благодаря которому вы всегда способны подобрать ключ к общению. 


Прекрасно владея речью, всегда предварительно взвешивая каждое слово, вы выражаетесь четко и метко. Наверняка вы настойчивы и бескомпромиссны в ведении споров. Скорее всего, информацию вы легче воспринимаете на слух. 


	В худшем (или патологическом) случае Сатурн в Близнецах будет давать проблемы с коммуникацией, вам может быть трудно строить непосредственное общение, у вас может быть сформирована задержка речи или проявляться болезненная реакция к произнесенным словам. (Сатурн в Близнецах был у Пифагора, а ведь он заставлял своих учеников в качестве проверки молчать около трех лет, то есть почти столько, сколько Сатурн находится в одном знаке). 


	Сатурн несколько "сдавливает" речевую функцию, точнее, угнетает Меркурия, хозяина этого знака. Тогда вполне возможно будут возникать проблемы с задержкой речи. Иногда вы можете быть довольно злопамятны, особенно по отношению к своим близким, соседям, ученикам. Скорее всего, вы обычно очень болезненно реагируете на замечания, способны понять и простить посторонних, но со своими близкими можете быть мелочны и придирчивы, упорствовать на незначительных фактах или распыляться. Но зато вы должны очень четко знать, что любое слово имеет последствия, возможно настойчивы в спорах, но осторожны в словах, поскольку привыкли дорого расплачиваться за любое неосторожное слово. Возможно (в случае злого Сатурна) на некоторых даже  лежит злая карма родственников, то есть вы являетесь как бы "козлом отпущения" своего рода. 


	В худшем случае (злой Сатурн ) вам редко удается побыть самому с собой, вас все время могут провоцировать на какие-то ненужные контакты. Обстоятельства порой могут вам мешать сосредоточиться именно потому, что вы обычно фиксируете внимание на мелочах, поэтому вам трудно абстрагироваться и иногда гораздо легче будет отрешиться в толпе, чем наедине с собой. 


	В обществе при прохождении транзитного Сатурна по знаку Близнецов эта ситуация несет проблемы в восприятии информации, ее неоправданный отсев, приходится менять старые приемы преподнесения пропаганды и рекламы, возможно, будет болезненное отношение к языковым проблемам и всевозможной критике.





САТУРН В РАКЕ





	Здесь Сатурн находится в гостях у Луны, в водной стихии. В этом положении Сатурн находится в изгнании.


	У людей с таким положением Сатурна построение системы, мировоззрения всегда будет базироваться на прошлом, на традициях. Очень большое влияние на формирование системы оказывает детство и отношения с родителями. Причем, если Сатурн злой, таких людей родители в детстве подавляют, обостренные отношения могут так повлиять на детей с Сатурном в Раке, что потом всю жизнь эти люди будут нести на себе груз родительских проблем. Правда, здесь не совсем понятно, то ли это прямая передача кармы, то ли это передается в детстве непосредственно через подсознательную "запись" таких жизненных сценариев. Так или иначе, очень сильный отпечаток родительских проблем лежит ни этих людях. В ряде случаев будет болезненная зависимость от родителей, от каких-то ситуаций в прошлом, может быть инфантилизм, тоска по детству, очень много детских инфантильных комплексов, одиночество. Таким людям, для борьбы с комплексами, очень важно знать свой род, и потому еще, что их система, сам стержень существования опирается на отношения с родом и родителями. Поэтому влияние родительского программирования на них очень важно.


	Если Сатурн в вашем гороскопе находится в Раке, у вас могут проявиться комплексы, возникшие, как реакция на расторжение преемственности поколений и связи с предками. Кроме этого, вы можете получить болезненную зависимость от прошлого, какую-то тягу к воспоминаниям, тоску по детству, молодости, часто некую зависимость от родителей. Если вы ребенок поколения 1973-75 годов, то вам, скорее всего в чем-то не повезло с родителями, отсюда - инфантильные комплексы, чувство одиночества, тоска, меланхолия. В лучшем случае вы можете стать великолепным историком, археологом или дотошным исследователем старины. Именно историки и археологи получаются очень хорошие, потому что система у них складывается как бы сама собой, такие люди интуитивно чувствуют и строят исторические системы, то есть вкладывают полученные факты в некую систему, что далеко не каждый историк может сделать. 


	Вообще ваша система ценностей будет выстраиваться на основе прошлого, уходить в него корнями, вам может быть свойственно черпать поддержку в неразрывной связи с предками- это ваш способ выйти из комплексов, скомпенсировать изначальную ущербность натального Сатурна. Благодаря этому умению оглянуться, вы обладаете не внешней, а именно нерасторжимой внутренней связью с прошлым, с предками, родом, традициями. В худшем случае вас могут беспокоить постоянные проблемы дома, родины, или может проявляться обостренное чувство ностальгии.


	Человеку с Сатурном в Раке вообще бывает очень трудно раскрыться, он всегда внутренне ощущает некую скорлупу, однако, через работу с традицией, с истоками, с историей, с помощью исследования собственного генеалогического древа, они могут избавляться от своих комплексов.


	Когда транзитный Сатурн будет в этом положении, то перед обществом встанут все проблемы прошлого. Могут всплыть ошибки и преступления прошлых лет, будут помянуты старые грехи, в худшем случае пробудится геноцид народов, национализм, шовинизм, произойдет разрушение и отказ от исторических корней. Для Сатурнианцев очень важно учесть опыт прошлого, оглянувшись назад, осознать совершенные ранее ошибки, и, опираясь на эту базу, вернуться к своей системе ценностей. 





САТУРН ВО ЛЬВЕ





Здесь Сатурн в гостях у Солнца, в огненном знаке, в изгнании.


	Поэтому, в худшем случае, поскольку Сатурн изгнанный, вам будет трудно с творческим выходом, трудно реализовать себя. У вас могут быть даже пробуждены комплексы, которые чаще всего связаны с возможностями проявления потенциальных способностей. Вы ощущаете в себе большие творческие силы, но часто испытываете трудности в их реализации, вам может быть трудно осознать себя, можете так и остаться "подающими большие надежды" при наличии большого таланта. Вам очень трудно себя раскрыть. Такие люди чувствуют очень большую зависимость от поклонения и поклонников, так как нуждаются в постоянной подпитке. Как правило, у них обострены все элитарные моменты проявления Льва: снобизм, стремление к созданию кастовости и элиты, возможно, свойственно общение с очень узким кругом людей, высокомерие, дробление.


	 В худшем случае, при низком духовном уровне, это может вылиться в то, что, похоронив свои таланты, вы не дадите раскрыться способностям других. Иногда встречаются якобы бездарные актеры, на самом-то деле они талантливы, но не могут раскрыться, а вместо проработки себя - мешают раскрыться другим, топчут их, сдавливают. Согласно мифологии, это Сатурн - Кронос, пожирающий своих детей. Такие люди могут быть наделены невероятной гордыней или высокомерием.


	Или это проявится на другом уровне, такие люди часто бездетны. Если дети и есть, то эмоциональные связи с ними часто затруднены или расторгнуты. Обычно при этом положении вы можете пытаться воплотить свои несбывшиеся мечты в детях, компенсировать таким образом собственные неудачи, очень беспокоитесь и переживаете за своих детей. Это тяжелая ситуация, потому что человек говорит примерно следующее : «Я неудачник, не смог реализоваться, не получилось из меня великого человека, но вот ты, сынок, должен стать великим..." А у сына могут быть совсем другие намерения и склонности. Даже если родители и не заставляют ребенка идти к этой цели, то груз ожидания, который они на него взваливают, во многом задерживает возможности его собственного проявления.


	 В лучшем случае такое положение Сатурна формирует гордость и выносливость, вы предпочитаете до всего доходить своим умом, не любите договариваться, просить, не любите быть кому-то обязанным. Самоучка, вы не просите помощи, в частности, не любите давать в долг и одалживать. К прекрасным качествам, которые дает Сатурн во Льве, относятся способности творчески переосмыслить любую систему, вырабатывать свои системы.То есть вы можете стать творцом новой системы, новых ценностей, новых подходов. не всегда это будут социальные системы, но зато они всегда остаются и после ухода своих творцов.


	Вообще расплата за проступок для людей с Сатурном в Овне наступает мгновенно, а для людей с Сатурном во Льве "удовольствие" расплаты может растянуться на срок до 15 лет- когда Сатурн будет в противофазе. Надо учесть, что Сатурн вас учит самостоятельности, гордости, выносливости, требуют понимания в проблемах творчества и повышенного внимания к детям.


	В периоды транзита Сатурна по знаку Льва нужно вдвойне бережно относиться к детям и к их специфическим проблемам. Транзитный Сатурн в Раке опасен для стариков, а во Льве - для детей. В обществе это время благоприятно для людей творческих, однако в худшем случае общество может отторгнуть творческую личность, подвергнуть гонению. Возможна большая детская смертность, холодные. устойчивые зимы. Может появиться страшный диктат, подавление талантов, преступления против детей.





САТУРН В ДЕВЕ





Здесь Сатурн в гостях у Прозерпины и у Меркурия в экзальтации. Это довольно гармоничное положение, Сатурн в родственной стихии земли.


	В этом положении система человека строится опять же на основе большого количества информации, но, в отличии от Близнецов, здесь требуется информация более четкая и большее внимание к мелочам. В случае сильного Сатурна ваша система образуется из мелочей, порой им придаете большее значение, чем чему-то глобальному. Это формирует скрупулезного ученого, или например, вам приятна очень большая детализация, концентрация на мелочах. Вообще вам может быть свойственна большая концентрация мысли, дотошность.


В лучшем случае у вас присутствует очень высокое чувство долга, сам смысл жизни, система ценностей пронизана чувством долга, для вас даже может быть будет характерна зависимость от общечеловеческого долга. Лучшие ваши черты выражаются в том, что, как правило, благодаря своему терпению и послушанию вы прекрасно перенимаете опыт других людей, очень хорошо умеете работать сами и видеть людей, способных к работе. Скорее всего, вы строги и часто вы сами к себе и, возможно, другие люди к вам предъявляют повышенные требования. 


Вероятно, вы любите и умеете учиться, перенимать опыт.


Вы вполне можете быть хорошим ученым или медиком, реальным или потенциальным. 


	В худшем случае вы зависите от долга, над вами висит какая-либо зависимость, возможно, вы часто многим недовольны, или находитесь в угнетенном положении, причем, как правило, расплачиваетесь за других. Вообще у вас может быть болезненное отношение к работе, вне работы вы можете чувствовать себя ненужным, хотя там вы можете быть угнетены и придавлены. Это поколение, в том числе, и 1920-1921 г.г. Когда такие люди уходят на пенсию, они не знают, как жить дальше без работы, что им делать. Кстати, для их использования в таком случае надо учесть, что в норме, без чувства постоянной зависимости и угнетенности, у этих людей есть очень интересное проявление: если человек был хорошим специалистом, то он может использоваться в качестве эксперта на профпригодность, потому что такой человек мгновенно, практически за несколько минут может увидеть, способен испытуемый хорошо работать или нет. Это так, потому что  у людей с Сатурном в Деве очень хорошее видение стержня, системы отношений. По любой мелочи он тут же собирает всю картину и видит, как человек будет работать. При этом, конечно он сам должен знать толк в этой профессии, только тогда он сможет работать сам и руководствоваться Сатурном. 


	Возвращаясь к проблемам Сатурна, отметим, что, скорее всего, вы обычно придаете слишком большое значение жизненным мелочам, возможно, доводите себя этим до нервного истощения и глубокой внутренней неудовлетворенности. Любая мелочь вполне может вывести вашу систему из строя и привести даже к ощущению бессмысленности жизни. 


	Вообще прохождение Сатурна по Деве- это всеобщая проверка на профессионализм. В обществе в это время обычно вырисовывается кризис здравоохранения - возникает много странных болезней (в 1981 г., когда Сатурн последний раз вернулся в Деву, появился СПИД), вполне возможны профессиональные преступления среди врачей - а это вызывает потребность в новой, более совершенной медицинской системе. Сатурн в Деве ставит также перед обществом проблемы долга, смирения, терпения и практической работы, правильно решив которые, можно прийти к незыблемой системе внутренних ценностей. Учебная программа его состоит в приобретении профессиональных навыков, внимательном отношении к мелочам, к любой детали - в быту ли, в работе ли - для Сатурна нет ничего незначительного, все может пригодиться. Поэтому обычно этот период бывает очень тяжел для людей смятенных, неустойчивых, бомжей.





САТУРН В ВЕСАХ





В знаке воздуха, в экзальтации, в обители Хирона и Венеры. Это самое оптимальное состояние Сатурна. Он находится в доме Хирона, символизирующего  ключи от неба, отпирающие двери из одного пространства в другое и Венеры, придающей эстетизм и хороший вкус.


	При этом сильном положении, конечно у человека присутствует стремление выработать систему ценностей, критерии и оценки, основанные на сопоставлении разных источников влияний. Обычно в этом стоянии проявляется очень высокая способность к классификации, система, гармоничная во всех проявлениях, во взаимоотношениях с людьми, в теориях. Кроме того, влияние Хирона на Сатурн будет выражаться в том, что вы всегда будете искать ключ к любой системе. После получения стержня такие люди всегда ищут ключ. Они великолепно входят в любую систему. У вас, скорее всего, великолепная логика, причем с альтернативным подходом, когда вы можете с разных сторон посмотреть на одно и то же событие, можете описать одно и то же явление с разных точек зрения. То есть у вас есть система, которая учитывает различные точки зрения.


	Вы будете прекрасно реагировать на гармоничную информацию, на все, что имеет законченность, завершенность и целостность. Для формирования своей системы вам нужна целостная картина мира, гармоничный ряд событий, тогда вы способны получить стержень, подобрать ко всему свой ключ. Вы обладаете прекрасной логикой не аналитического, а синтетического склада, способностью найти аргументы для оправдания любой своей позиции, к которой невозможно придраться. Вы никого не раздражаете, но остаетесь при своем мнении и таким образом отстаиваете свою точку зрения. У вас обостренное чувство меры, справедливости. Часто  у таких людей вырабатывается система индивидуального развития, но всегда нужна альтернатива для развития, наличие выбора возможностей. Но за свое кредо, за свои убеждения вы, скорее всего, бороться не будете, можете уступить, при этом оставшись при своем мнении.


 У такого человека всегда выровнены чаши жизненных весов, и если одну из них отклонили, то он немедленно попытается восстановить равновесие. 


	Вам необходимо постоянно развиваться и совершенствоваться, но ваше развитие, выработка своего индивидуального стержня и целей может идти только в гармоничной среде и, одновременно, при наличии выбора. .Если среда окажется негармоничной, то вас это вряд ли сломает ( так как здесь сильное положение Сатурна), но остановит развитие может. 


	Вероятно, что вы всегда ищете недоработки в себе, в своей системе, в лучшем случае довольно трезво к себе относитесь и никогда не удовлетворяетесь тем, что имеете, на каждом новом витке предъявляете к себе и другим все большие и большие требования. Отсюда часты проблемы в браке, т. к. партнер может вдруг по каким-то критериям стать уже не соответствующим вашим растущим требованиям, особенно если он не испытывает необходимости в самосовершенствовании. Для вас необходимо полноценное развитие совместно с партнером, иначе происходит разочарование, слом всех жизненных установок и это становится причиной трагедии всей жизни. 


	В негармоничной обстановке вы можете чувствовать в себе какую-то ущербность, выключенность из окружающего мира, для развития вам необходима гармоничная среда. 


	Обычно вам свойственны твердые правила и критерии, порой трудно избавиться от «раз и навсегда» принятой системы оценок и вы грешите навешиванием ярлыков на все происходящее. Для полноценного развития также необходима полная картина мира, и если ее нет, то развитие тоже останавливается.


	Привязанность к определенной форме накладывает часто отпечаток и на взаимоотношения с окружающими: в новой среде вы сильнее чувствуете свою обособленность, становитесь более замкнутыми и, скорее всего, общаетесь по первоначально принятой форме - или на "вы" или на "ты". 


	Но в лучшем случае вы обычно ощущаете полную самодостаточность, находитесь в полной гармонии сами с собой и с окружающим миром, никого не ущемляете, и на вас никто не давит, занимаете свое законное место в своеобразной экологической нише общества. Быть частицей целого, слиться с ним и не противопоставлять себя ему - вот чему учит Сатурн, проходя по Весам. Гармония, чувство справедливости, восприятие любого нарушения гармонии как личной помехи- все эти качества вы способны развить при таком положении Сатурна.


	Кроме того, обычно в обществе при транзите Сатурна по знаку Весов возникает болезненное отношение к всяким сделкам, соглашениям, бумагам. В этот период ощущается потребность во всеобщей гармонии, поэтому возможен пересмотр старых законов, оправдание всяческой несправедливости, испытания на участие в мировой гармонии: испытывается недостаток любви, снисходительности, происходит проверка на прочность брачных уз, как никогда видны недостатки партнеров. Все негармоничное, мешающее развитию, выбрасывается для восстановления хотя бы видимости справедливости (Сатурн в Весах не терпит перегибания палки- Сталина он выбросил в 1953 г., а Брежнева в 1982 просто вышвырнул).





САТУРН В СКОРПИОНЕ





Сатурн в Скорпионе - в водном знаке, в доме Марса и Плутона, очень интересное стояние.


	Система такого человека может быть выработана только после прохождения им затяжных экстремальных испытаний, потому что именно так влияют на Сатурн Марс и Плутон. Всегда формированию вашей жизненной системы будут способствовать затяжные и серьезные испытания. Вы часто можете оказываться лицом к лицу со смертью или на грани серьезных потерь. Вашу систему ценностей как бы испытывают из другого мира иные формы жизни, создавая совершенно особые критерии нравственных и духовных ценностей. 


	В лучшем случае вы можете быть исследователем потаенных обстоятельств, самых тяжелых мест жизни, каких-то пропастей, всей изнанки жизни, экстремальных ситуаций, узлов проблем. Вы можете быть великолепным психологом, разбирающимся в самых неприглядных и страшных сторонах человеческой психики. Как правило, это очень сильные люди, их не сломают никакие испытания, у них полное отсутствие страха. Возможно, вы способны все подвергнуть исследованию, проникающим в самую суть наиболее тяжелых явлений, даже если эти исследования могут грозить вам смертью, тяжелыми поражениями. Вы должны и пройдете через всю грязь, прожигая ее, и оставаясь невредимым. Вас не смогут сломать самые тяжелые испытания, зачастую вы ищите их сами. У вас нет страха ни перед чем и нет никаких запретных тем, которые не подверглись бы тщательному исследованию.


Эти люди отнюдь не заумные, здесь идет совершенно четкое, конкретное исследование. Они часто исследуют области жизни, связанные со смертью, причем обязательно проходят через проблемы иного мира, или имеют даже контакты с иным миром.


 	В лучшем случае вы никогда не употребите во зло приобретенные знания, хотя вас будет тянуть к исследованию магии, энергетики, смерти, того, что для других скрыто и загадочно. 


	Если вы высокоразвиты, то ради этого способны отказаться от всего земного. Если Сатурн злой, то, как правило, это сознание приобретается после тяжелых испытаний.


	Ваша система может быть построена на иных, нематериальных ценностях. Приземленные ценности уже теряют свой смысл, и вы готовы от них отказаться, возможно, строите свою систему по совершенно другим - высшим критериям, ориентируясь на нетленные духовные ценности. Причем ваша система часто будет проходить проверку на прочность при соприкосновении с иным миром.


	Для собственного развития вы способны сурово обращаться с собой, пристально изучать и исследовать свои пороки и комплексы и беспощадно их уничтожать.


	 В худшем случае эта беспощадность будет перенесена и на других людей. Не находя более высокой системы ценностей, вы можете стать негативистом и пессимистом, потерять веру в то, что можно что-либо изменить, фиксироваться на обидах, становясь разрушителем, злопамятным и мстительным фанатиком. Все земное такие люди разрушают, потому что считают, что оно не имеет смысла. Они тоже ищут, но просто не находят более высокой системы ценностей, а просто земное им не подходит, потому что в этом для них нет смысла. На этой почве вырастают фанатики, злодеи. Вообще для людей с Сатурном в Скорпионе действует девиз: "Что меня не разрушает, то меня укрепляет" Поэтому вы являетесь испытателем любой жизненной системы на жизненную прочность и ценность.


	 В негативном случае такой человек отвергает систему не по жизни, не примеряет ее к себе. Если вы в этой системе пожили, пожили в других системах и остановились на какой-то одной, можно быть уверенным, что система жизненная и прочная.


	 В лучшем случае вы абсолютно лишены страха смерти и уничтожения, можете быть абсолютно бесстрашным и идти на все ради достижения своей цели. Пройти через смерть, через проблемы иного мира, через то, что другим кажется невероятным, для вас вполне нормально. 


	Вам следует помнить, что любое самое тяжелое испытание можно заранее просчитать и не допустить его свершения, а если при злом Сатурне оно неизбежно, попытаться воспринять его как благо, как урок - тогда оно потеряет свою разрушительную силу.


	 Сатурн в Скорпионе учит бесстрашию, ориентации на высшие ценности, разрушению всего отжившего. В обществе во время транзита Сатурна по знаку Скорпиона может проявиться крайняя форма разрушительности, а также потребности в высшей форме развития. Должно произойти безжалостное размежевание с прошлым - все, что мешает развитию, должно быть уничтожено.





САТУРН В СТРЕЛЬЦЕ





Сатурн в гостях у Юпитера и Нептуна, в огненной стихии.


	Возможности вашего индивидуального развития лежат через идеологию и религию: у вас есть стремление развить любую идеологическую систему вдаль, быть генератором новых социальных или религиозных идей.


 Вы прирожденный идеолог и на протяжении своей жизни все время испытываете идеологические проверки. Общество в периоды прохождения Сатурна по Стрельцу тоже подвергалось подобным проверкам - на прочность идеологических систем. Это было в 1928-29 годах, потом в 1957 - 58 годах.


	Вы всегда стремитесь развивать свою систему вдаль, можете владеть способностью к глубокому синтезу и обобщениям, можете создать новую социальную идею. Умеете, притягивая людей как магнитом, собрать целое войско под знамена идеи. Однако у вас скорее всего нет незыблемого авторитета и организаторских способностей, возможно даже вы не занимаете высоких постов, просто к вам тянутся люди, и в непосредственном общении вы будете учить их и учиться сами. Именно в индукции с другими людьми, помогая им ориентироваться, вы сами набираете систему знаний. Вам обязательно нужно передавать свой опыт другим- обучая, вы учитесь сами у своих учеников. Благодаря этому ваша система становится более значимой и развернутой. 


	В лучшем случае вы объективны и жаждете познания во всех областях. То есть такой человек как бы ищет место для себя, для своей личности и достигаете личных целей только в рамках какого-то учения или идеологии. Для плодотворного развития и формирования разносторонней системы вам весьма необходимо постоянное общение, обширные связи с другими культурами и их представителями. Хотя при таком положении Сатурна вполне могут возникнуть проблемы, связанные с поездками и путешествиями. 


	Вам следует всячески избегать догматизма, иначе вы можете просто подчиняться мнению большинства, и вас может подвести "всеядность" в культуре, и при этом возможна потеря индивидуальности. 


	В худшем случае есть опасность полностью раствориться в рамках идеологии, потерять индивидуальность, свою цель, оказаться полностью на службе системе, в которой находитесь, той религии или той идеологии. Занимаясь философией или религией, вы вне этого уже себя не мыслите. При этом человек теряет индивидуальную цель, его индивидуальность как бы оказывается полностью подчинена служению той системе, где он находится. Так появляются фанатики. Это правда, не совсем худший вариант, это могут быть люди, занимающиеся философией и религией, причем вне этого они себя уже не представляют.


	Также в худшем случае вам может быть свойственна некая обособленность, догматичность, иногда крайнее честолюбие или резонерство. При этом вы всегда будете считать себя правым, любые свои злодеяния оправдывать высокими принципами, иногда будете навязывать всем свои взгляды и суждения, но в данном случае ваша высокая принципиальность абсолютно не согласуется с занимаемой вами низкой позицией. В некоторых случаях проявляется комплекс "Плюшкина", то есть стремление все загрести, так как здесь Стрелец, и все это заморозить (Сатурн). То есть здесь это проявляется как сочетание жадности и скупости.


	При плохом Сатурне может быть быстрое растворение в чужой культуре. На уровне предпосылок можно сказать, что могут быть трудности с заграничными поездками. Однако в конкретном случае, точнее это укажет положение Сатурна в конкретном доме и в связи с другими планетами и домами.


	Символ Сатурна в Стрельце - расширение системы ценностей. Поэтому, когда Сатурн проходит по Стрельцу, возникает потребность в расширении всевозможных имеющихся систем, делается масса открытий, многие открытия расширяются и приобретают новые, до той поры неизвестные формы, расцветают многие даже реликтовые религии и секты. Общество в периоды Сатурна в Стрельце также подвергается идеологическим проверкам на прочность (как это было последний раз в 1985 -88 годах).





САТУРН В КОЗЕРОГЕ





	Здесь Сатурн находится в собственной обители вместе с Ураном, в стихии Земли. От всех других Сатурнов его отличает необыкновенное чувство цели. Это очень сильное положение. 


	Такого человека будет отличать серьезность, целеустремленность, в некоторых случаях даже мрачность. Ваша система может строиться только на дальней перспективе, вам обязательно нужна программа для развития.


	Вы будете строить свою жизненную систему только при наличии дальне цели, стимула. Для развития вам нужна программа, четкость, устремленность к конечному результату, иначе вы потеряете способность развиваться, станете зажатым и ограниченным. Нет цели - и ваша система не формируется, вы как бы теряете смысл существования, становитесь зажатым и ограниченным. Перед вами нужно обязательно ставить цель, ибо сами для себя вы выбрать ее не сможете, но как только цель сформулирована и ясна, появилась программа - вам уже ничто не сможет ему препятствовать, вы уже не прежний человек, а стена, камень, жесткий железный механизм. Правда, в худшем случае, если вы слишком приземлены, это может вылиться в следующую крайность: вы начнете подавлять других, станете узколобым, ограниченным фанатиком, который придерживается принципа "Цель оправдывает средства".


	В лучшем случае у вас всегда будет  обостренное чувство цели, своя собственная позиция, очень четкая система развития, прочная система ценностей. Но самому себе поставить цель вам сложно, потому что здесь Сатурн находится у себя дома и у него получается очень сильная система, но точку, которую надо найти для развития цели - надо задать извне. И обычно цель долго формируется под влиянием внешних обстоятельств. По-видимому, вы научитесь просчитывать каждый свой шаг, прекрасно сознавая, что ни один ваш поступок не остается без последствий, возможно, сформируете четкую последовательную схему собственного развития.


Реально или потенциально вы - великолепный практик, который может казаться другим строгим и холодным, однако трезво мыслящий и экономно расходующий свои силы, зачастую - долгожитель, возможно аскет, даже пуританин. Сатурн в Козероге всегда дает некоторую аскетичность, такому человеку трудно раскрываться, у него всегда есть риск стать догматиком, потому что вы слишком глубоко способны войти в систему, даже отождествить себя с ней. При этом вы не будете испытывать ущербность, хотя если Сатурн злой, перспективы у него нет, и вы "закостеневаете". Такой человек всегда идет своей дорогой, причем очень четко может отличить, что ему нужно, а что нет, значимое от незначимого. Это происходит не на уровне разума, просто вы "чувствуете", как все должно быть. Однако, это не полностью чувствование, хотя Сатурн - женская планета из ряда Луны и Венеры, где человек даже не понимает, куда его тянет, у него полностью бессознательное поведение. Венера показывает-"нравится - не нравится", а Сатурн дает довольно четкое представление обо всем. 


	Вы очень хорошо и четко будете "знать", что вам понадобится, а что нет. Это происходит не на вербальном уровне, даже не на уровне слов и мыслей, это просто внутреннее чувство, ощущение цели и всего, что с этой целью связано. 


	Вы стремитесь к надежности, самостоятельности и обособленности, вам трудно быть свободным и раскованным. Что бы в обществе ни происходило, вы постоянно будете ограждать вашу личность, на вашу личность "общее" не действует. Вы способны абстрагироваться абсолютно от всего, отбросить все мешающие контакты. В крайнем случае, можете стать очень тяжелым, давящим человеком, на которого невозможно воздействовать, затворником, которого ничего не интересует. В лучшем случае вы при любых обстоятельствах останетесь самим собой, ничто не отвлечет вас от самого себя и вашего подхода к миру. 


Сатурн в Козероге учит аскезе и самостоятельности, умению несмотря ни на что формировать собственную цель и продвигаться к развитию системы собственных ценностей, никому не быть подвластным, освобожденным от любой зависимости, воплощая таким образом свободный дух, который символизирует Сатурн в Козероге.


	В обществе, в противовес диктатуре, в этот период может проявиться четкая спаянность, герметичность и несгибаемость личности, но в худшем случае может возобладать догматизм, обособленность, кастовость, диктатура, всевозможные ограничения и тотальный контроль.





САТУРН В ВОДОЛЕЕ





	Здесь Сатурн в своей ночной обители, а днем здесь владение второго хозяина - Урана. Это одно из приятных стояний Сатурна, здесь он проявляется с минимальной степенью ограничения своего начала.


	Для развития вам будет обязательно необходима какая-то оригинальная система. Для вас будет характерно нетрадиционное развитие системы, избитые пути для вас не имеют значения. Вы будете развиваться в собственной индукции, и путь вашего развития очень необычен. Почти всегда вы умеете находить себе подобных и способны быть магнитом для окружающих. В лучшем случае судьба предоставляет вам неожиданные возможности для развития, но требует полной свободы Духа - в несвободной обстановке Сатурн гаснет. Вы никогда не перестанете удивляться. Обычно вы очень внимательны и наблюдательны, не делаете скоропалительных выводов, никуда не торопитесь, а наблюдаете за происходящими событиями и обстоятельствами, после чего делаете свой выбор, причем можете судить непредвзято и неожиданно для других. Причем выводы должны делать не вы, а сама жизнь.


	Вполне возможно, вы даже склонны ставить эксперименты над жизнью, вы можете сталкивать между собой других людей, причем без всякой злобы, вам может быть просто интересно, что из этого получится.


	На глубинном уровне у вас всегда есть ощущение целостности, у вас хороший внутренний стержень, вы не суетитесь, не спешите, возможно, зная, что все должно прийти в свое время. То есть проявляется такой как бы несколько отстраненный взгляд наблюдателя. Очень возможно, что также вы можете обладать хорошими математическими способностями. Для хорошего математика, так или иначе, нужен хорошо задействованный Уран и знаки, связанные с Ураном.


	Как капля точит камень, так у вас прослеживается система. Вам свойственно умение делать все в свое время, ждать наиболее благоприятного момента, предпочитаете промедлить, но не поспешить. Вы умеете находить близких вам по духу людей. 


	Худшие черты- это доходящая до интриганства путаница в критериях нравственных ценностей. В низшей форме это проявится в том, что вы будете занимать позицию невмешательства и молчаливого потакания несправедливости, стравливать между собой других людей, наблюдать за результатами этого стравливания, искать все новые и более изощренные формы самоудовлетворения. 


Водолей связан с разделением людей по духовному признаку, с разделением Добра и Зла, то есть у вас обязательно должна быть четкая этическая позиция. В худшем случае, если утеряны этические рамки, вы будете просто наблюдать за творящейся несправедливостью, это позиция наблюдателя. 


Такой человек будет стремиться разорвать все связи, кроме того, вам может быть свойственно смотреть на все происходящее как бы " выключенным" взором.


	Сатурн в Водолее учит чувству времени, способности "выключаться" из времени, воспринимать его как понятие растяжимое, что дает возможность полноценно его использовать. При этом помогает проявиться внутренней свободе личности, учит не делать выводов и обобщений, пока жизнь не подскажет, какой вывод правильнее. 


	В обществе это время было и будет благоприятно для изобретателей и реформаторов, возможно, проявятся нетрадиционные формы товарищества, особый коллективизм. В этот период времени происходят поворотные в истории России события, т. к. Россия находится под знаком Водолея. 


Сатурн находился в Водолее в 1991-94 годах.





САТУРН В РЫБАХ





	Сатурн в гостях у Нептуна и Юпитера, в водной стихии. Это периоды 1935-36, 1964-66, 94-97 годов. Это очень интересное стояние Сатурна.


	Здесь система приобретается интуитивным путем, это проявляется влияние Нептуна. Жизненная система может быть создана вами часто путем медитации. При этом вы в состоянии понять что угодно, "войти" в любую информацию - ваша система будет очень гибкой, это знак подвижного креста и стихия воды. Вам обязательно для построения системы нужно соприкоснуться на глубинном внутреннем уровне с реальностью. В лучшем случае вы живете высшей гармонией, получаемой путем откровения, и тогда вас уже ничто не сможет бить с истинного пути развития. И от любой системы будете требовать соответствия мировой гармонии. Характерные черты лучшие черты Сатурна в Рыбах: высокая мораль, страсть, суждение обо всем с позиций высшей гармонии, пропущенной через себя. Это, конечно, мистики, философы, смотрящие на системы и создающие их с позиций мировой гармонии, все пропускающие через себя, проживающие в своих медитациях. Причем, конечно, они все это сами переживали и видели. 


		Это в лучшем случае, если вы прошли испытания. Тогда, вероятно, у вас существует стремление к уединению, способность преображаться, но не подстраиваясь, а оставаясь самим собой. Свою систему вы, как правило, держите в тайне, трудно определить ваши цели, они обычно непонятны, к тому же, как правило, вы и сами не всегда знаете глубинный стержень системы. 


	 В худшем случае, если Сатурн злой, не пройдя его испытания, вы можете стать бесхребетным, с ощущением собственной неполноценности, чувством брошенности, ненужности. В этом случае вы будете мнительны, не сможете выносить одиночества, расторжения связей. При таком положении Сатурна вы подвергаетесь проверке на изоляцию и, если выдерживаете ее, то становитесь совершенно несгибаемым человеком. От такой проверки избавлены только люди с изначально добрым и сильным положением Сатурна, который в таком случае сообщает им своеобразный иммунитет. Иллюзорная система ценностей может привести к отрыву от действительности, тогда это приводит к сильным переживаниям, неврозам, сомнениям. Тогда вы проявляете склонность к депрессиям, потере себя. Худший вариант - это человек с вечным ощущением брошенности, ненужности, бесперспективности и хаоса внутри. Отсюда происходят суеверия, мнительность, навязчивые идеи и кошмары. В этом случае для вас существует один выход - чтобы не страдать от разрушения иллюзий, не надо их создавать. 


	Как правило, в вашей жизни все тайное становится явным, раскрываются обманы. Сатурн снимает флер с любых иллюзий, дает всегда кристаллизацию, очень четкие границы, часто лишает человека иллюзий, а Нептун всегда дает размытость, нечеткость границ, некоторую неопределенность. Проходя такое испытание совместного воздействия столь разноречивых принципов, чтобы не довести себя неврозами до психбольницы, вам очень важно сформировать глубокую медитативную систему, которая должна базироваться на интуиции и на глубинном ощущении высшей мировой гармонии. Она не должна быть иллюзорной, но если действительно произойдет соприкосновение с истиной через откровения, то познание будет происходить само собой, изнутри.


	В обществе будет наблюдаться множество явлений, где тайное является двигателем явного. И история будет решаться не на виду, а за кулисами. Вполне вероятно, что появится множество мистиков, философов, религиозных деятелей. Сатурн в Рыбах учит разрушению всего ложного, иллюзорного, но зато дает возможность для проверки на прочность гармоничных связей.





	Ретроградная, стационарная и директная фазы Сатурна.





	Если Сатурн имеет прямое направление, то есть находится в директной фазе, то он связан с нашей свободой. Планета как бы освобождена, меньше всего связана с программой нашей прошлой жизни. Человек волен начать новые циклы, по этим принципам могут действовать независимые и самостоятельные решения проблем. Такая фаза имеет энергию Ян, связана с кардинальным крестом. Директная фаза навязывает события, которые происходят быстро и дают перспективу быстрого развития. У такой планеты мало опыта и ее надо развивать в этой инкарнации. То, что будет наработано, войдет потом в потенциал, в фонд. По планете в директной фазе показано интенсивное восхождение, поиск и развитие новых качеств. При любой директной планете надо брать инициативу на себя, тогда жизнь станет интереснее.


	Ретроградный Сатурн, если он злой, показывает, что в прошлой жизни вы могли быть активным индивидуалистом, или жадиной. В общем, занимал человек активную позицию выделенности. А вот теперь - ограничен в деньгах, ему не дают самоутвердиться, лишают цели, оставляют в одиночестве.


В худшем случае у вас будет тяжелый гнет зависимостей, возможно, тяжелые болезни, или надо терпеть лишения.


У такого человека надо с детства, в первые 7 лет жизни, формировать сознание, вырабатывать защиту через другие планеты.


Если ретроградный Сатурн добрый, то это значит, что человек уже проработал аскезу, в этой жизни получает награду за большую энергию, потраченную на бедность, тюрьму или одиночество. Теперь важно не сдерживаться, не зажиматься, быть раскованным, а в этой жизни может действовать привычка к сдержанности. В этом случае процесс самосознания без усилий приведет к решению высокой задачи, на инерции возникает самодостаточность. Если в этой жизни не заниматься накопительством, то есть возможность получать поддержку, наследство, выигрыши. Иначе все уйдет или все отнимут. (Такое положение было у Г.Х.Андерсена)


	Если Сатурн стационарный, но злой, то у человека возможно отсутствие убеждений, нет понятий о системе, его может не волновать даже собственная индивидуальность. Бывает бесцельность существования. За это такие люди и получают удары от жизни и окружающих. Но даже при получаемых ударах они не понимают, за что получают наказание и склонны "упускать момент".


	Если Сатурн добрый и стационарный, то в человека изначально вложена правильная система ценностей, нетленная духовная природа, выбить из колеи человека будет невозможно. Такое положение было у Жанны Д*Арк, протопопа Аввакума.
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